

## 我区全力做好疫情防控一线后勤保障



我区疫情防控领导小组指挥部办公室后勤保障组全力当好“后勤兵”，为抗击疫情提供保障。在此次疫情防控工作中，后勤保障组主要承担全区8个执勤卡点300多人以及隔离酒店留观人员每天用餐任务。

“今天午餐的菜谱是蒸面团、卤鸡腿还有鸡蛋汤。”2月

10日中午11点20分，一辆装满盒饭的配餐车驶入位于登封路中原路口的疫情防控执勤点，送餐人员第一时间将热乎乎的盒饭送到值班人员手中。“工作人员奋战在抗疫一线，非常辛苦，让他们能及时吃上可口的热乎饭，也是我们为抗疫工作出了一份力。”配餐人员告诉记者。

后勤保障组为一线工作人员准备盒饭



为保障一线人员的饮食和健康安全，及时解决他们的后顾之忧，后勤保障组克服采购难题，千方百计保障食材来源，对食堂卫生、食材、烹饪、配餐、送餐等各项流程提出了严格管理要求，并做到每天菜品不重复。“每天早上不到5点，40名后勤人员就投入到紧张的备餐工作中，一直到晚上将近12点钟才收工结束。实在晚了，厨师们就住在这里。”后勤保障组负责人说，“备餐中，食堂工作人员一律佩戴帽子和口罩，对餐具进行消毒处理，装盒饭的箱子里要铺上一次性消毒布，全部打包后用胶布密封。”

每天饭点前夕，配送车就会准时到达食堂，并以最快的速度装车。工作人员对记者说，“我们根据各卡口工作岗位的距离，按照两条路线，兵分两路，这样能保证在最短时间内把盒饭送到值班人员手中。每天送完宵夜，都已经是晚上12点以后了。”

当问到对菜品有什么意见时，310国道巩义方向卡口执勤民警杨啸天笑着说，“饭菜味道特别好，每次拿到手上都还是热乎乎的，其实只要吃饱了就行，咱们的后勤保障做的好！”

为更好开展卡点疫情防控工作，后勤保障组第一时间为各卡点配备了保障房、桌椅、饮水机、照明设备、取暖等物资，并及时将护目镜、口罩、乳胶手套、消毒液等急需防护品送达至最前线，确保一线防控物资储备充足，让一线同志没有后顾之忧。

(记者 雷霄)

## 防疫战场上的“士兵突击队”

疫情防控期间，一个个身穿迷彩服的军人、民兵忙碌在我区入户排查、政策宣传、卡点检测一线，投入疫情防控工作，用实际行动拉出了一支防疫战场上的“士兵突击队”。

据了解，自疫情防控工作开展以来，区人武部主动作为，积极组织军人、基干民兵全面参与到疫情防控工作中，展现军人品质，再现军人作风。

今年65岁的王时雨，是一名老军人，党龄43年。面对疫情，他第一时间向社区主动报名做志愿者，他说，自己是老同志，应该在这个时候多为党分忧，为国家担当。“您好，请您测量一下体温。您好，请您做好登记。您好，请不要乱扔戴过的口罩。”王时雨每天坚守在一线，一丝不苟做好疫情防控工作，还不忘做好疫情防控科普知识宣传，以饱满的工作热情展示了一名老党员的为民初心。

朱家明是武汉某士官学校的一名大学生，寒假回家后主动居家隔离。隔离期满后，他和父亲一起，主动到社区协助开展日常排查和登记工作，想通过自己的行动，多了解基层工作，提升各方面的能力。社区党支部书记介绍说，朱家明年龄不大，但政治觉悟高，工作态度端正、认真仔细，受到了居民的普遍赞誉。

程海建是一名入伍16年的老兵，目前在家转业待安置，当他看到全区都在齐心协力地抗击疫情，他主动捐款2000元用于疫情防控工作。程海建说，这次国家有难，作为军人奉献自己的一点爱心，是义不容辞的责任。

连日来，区人武部组织近400名基干民兵冲在疫情防控一线。在我区各社区、村执勤点，到处都有基干民兵的身影，他们彰显责任与担当，始终战斗在防控一线，在疫情卡点对进出人员测量体温、对车辆进行询问登记，反复叮嘱居民们勤洗手、多通风、少聚集、戴口罩，在我区建立起一道道“民兵防控墙”，聚起了一颗颗“战‘疫’团结心”。(通讯员 刘世平 罗浩)



摄影 福龙

## 疫情显担当危难践初心

——记金华路防疫服务站共产党员胡福

“现在正值复工复产高峰期，大家都在努力奋战，身为党员怎么能当‘逃兵’。我要尽快出院，返回岗位，投入一线工作，这是我的职责所在，疫情当前，不能有半点松懈。”金华路防疫服务站共产党员胡福终因长时间高强度的工作而累倒在我区抗疫一线，在他住院治疗期间，还依然挂念着工作，挂念着正在抗疫一线的同事们。

今年已经45岁的胡福是区住建局的一名普通职工，1月26日，正在欢度春节的他接到要到防疫服务站值守的命令后，二话不说就奔赴到了战斗岗位。他所在的金华路防疫服务站是我区主要入市口之一，车流量大，防疫任务重。服务站56名工作人员，每班14人，24小时值班值守，管控分流外地和本地车辆，查验证件及后备箱，监测乘客体温，登记车辆和人员信息，车辆进行消杀……平均每班要登记800余辆车，测体温1400余人次。工作中，胡福常常一站就是几个小时，冷了就来回跺脚，吃不上热的盒饭，就用泡面和面包充饥，累了就在椅子上靠一靠……这位45岁的共产党员，不畏严寒，不畏艰辛，已经在岗位上连续奋战了十三天。

“他每次值班，都会提前到达，仔细交接，认真值守，尽职尽责，队员有需要帮助时，他总是积极主动帮忙。2月8日早上接班时，他来的很早，说早一点来服务站心里踏实。”金华路服务站临时党支部副书记孙雷说：“胡福打电话请假时，还在担心自己住院，会增加其他人员的工作量。”

在我区疫情抗击一线，像胡福这样的优秀共产党员还有很多，他们坚守初心、履行使命，克服种种困难，为全区人民的生命安全和身体健康，构筑起一道道钢铁防线。

(记者 崔玉琳)

## 174个便民蔬菜点

近日，我区积极组织超市进小区，设置174个便民蔬菜供应点，把绿色、廉价、放心的蔬菜送到群众家门口，丰富了疫情防控期间广大人民群众的“菜篮子”。

2月9日早上9:00，一辆满载新鲜蔬菜的直通车来到中心路街道鸿盛社区。菜花、黄瓜、西红柿、芹菜……等新鲜蔬菜品种齐全、货源充足，不少市民正在挑选新鲜蔬菜。据了解，每天上午9:30到11点，中心路街道辖区佳和百货、绿之园百货、王明百货分别将新鲜蔬菜送到鸿盛社区三个固定地点，居民可到指定地点购买所需产品，由社区工作人员、志愿者维持秩序，每位居民间距严格控制在1米以外，全程使用扫码付款，避免交叉感染。

为了满足居民多样化、个性化需求，最大程度的避免群众购物聚集，区商务局积极组织引导商超、门店开展“线上点单、线下配送”服务，在景文百货购物群里，商家实时发布货品信息，居民在线报单支付，工

作人员根据需求分装，标注居民姓名和电话，定时派送。在“丹尼斯APP”“丹尼斯新鲜到家”微信小程序上，居民可以根据需求“一键下单”，选择“满88元免费送货到家”，或者选择店面自提，不结账不排队，快捷方便。锅圈食汇、九品锅……一些火锅食材门店也相继推出了线上点单、线下配送模式。

据了解，目前，除了设置便民蔬菜服务点，全区还有53个小区实现了“线上点单、线下配送”，便民送菜覆盖率达到80%。

另外，我区还有153家超市、便利店正常营业，生活物资供应充足，居民可合理安排采购计划，理性有序错峰购物。下一步，我

## 方便居民生活



区将进一步加强行业管理，积极引导全区商超、便利店在做好疫情防控的前提下，陆续开门营业，督促各商超适当延长营业时间，合理调度，增加超市工作人员，使用智能收银系统，为群众打造方便快捷的购物环境。(记者 崔玉琳)

## 老林的战“疫”生日：“答应你，待到疫情过去，我们一家人再团圆”

2月9日，正在卡点执勤的区公安局治安大队教导员林红永，收到快递送来的一份特殊礼物。这是女儿林元特意为他定制的蛋糕和一封生日贺卡，祝福他54岁生日。

作为汝南路北入口疫情防控执勤点的总负责人，林红永已经在岗位坚守十多天了。忙于工作的他无暇陪伴家人，要不是女儿的礼物，他早把生日忘的一干二净。

吹了生日蜡烛和同事们简单就餐后，把女儿的生日贺卡又仔细的读了一遍，小心收进口袋。老林整了整警帽，戴上口罩、手套、护目镜，转身走进夜幕。

疫情没有结束，战斗还将继续。感谢公安家属的支持，是你们的理解，成全了我们的英勇。

答应你，待到疫情过去，我们一家人再团圆！

(通讯员 谢鹏飞 张莉)

## 一个老党员的抗疫心愿

“我想尽一份绵薄之力，捐出1千元，希望我们早日打赢疫情防控攻坚战。”2月16日下午，新安办朝阳社区老党员王建军来到社区，向工作人员表达了自己想要捐款的意愿。

王建军告诉大家，疫情发生以后，看到社区的同志们夜以继日、舍小家顾大家、无怨无悔地投入一线，作为一名老党员也想出把力，因为家中有90多岁的老母亲需要照顾，自己也帮不上什么忙，就想着捐些钱帮助打赢抗“疫”战。

临走的时候，老人说：“你们不要嫌少，我没有退休金，捐出这些钱是想了我的抗疫心愿。”说完，老人向大家敬了个军礼，感动了在场所有的工作人员。

据了解，退伍三十年来，王建军退伍不褪色，永葆军人本色，在社区各项工作想在前冲在前，充分发挥了共产党员的先锋模范带头作用。多年来，他还孝亲敬老，热心帮助邻里，他的家庭获得“上街区十佳文明家庭”称号。

(通讯员 康宗轩)

## 党旗暖心 疫情面前我护行

“疫情防控期间，公交出行受限。今天能带着半岁的宝宝到省妇幼医院复诊，正是济源路街道党工委为我们出行就医提供了贴心服务。我们感到非常暖心！”2月8日，市民周先生在街道、社区党组织的爱心守护下，顺利到郑州为孩子完成了复诊。

据了解，周先生是济源路街道三湾街社区居民，因个人原因需要居家隔离观察，但是他半岁的孩子因病需要马上到省妇幼医院复诊，而目前疫情的形势又让他束手无策。社区党支部得知这一情况后，立即向街道办事处领导汇报，寻求帮助。

“虽然目前疫情防控形势依然严峻，但是管控的是疫情，我们守护的是居民的生命健康安全。群众就医出行不便，我们就应该为他们提供便捷服务，让群众安心、放心。”济源路街道党工委委员马超主动请缨与周先生随行，负责协调解决此事。

当天上午九点，周先生在医护人员的指导下，充分做好个人防护，并在小区疫情防控检测点确认体温正常后，在工作人员的陪同下奔赴郑州。

上午11点多，周先生顺利为孩子完成复诊返回上街，激动地说：“要不是街道、社区的热心护行，自己真不知道怎样才能带孩子去检查。现在大家都在开展疫情防控工作，等我脱离隔离期，我也要向社区党支部报名做志愿者，贡献自己的力量！”

疫情无情人有情，在全区上下众志成城抗击疫情的时候，每一种守护都是一个个动人的故事。

(记者 雷霄 通讯员 禹建杰)